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3月1日から22日までの22日間の会期で3月定例会が開かれました。令和5年度予算のほかに
条例改正、令和4年度補正予算などを審議しました。

当初予算·条例改正を慎重に審議 当初予算·条例改正を慎重に審議 3月

定例会

令和5年度の注目事業令和5年度の注目事業
安城プレミアムポイント

還元事業
市内の対象店舗で対象
となるコード決済サー
ビスにより、代金の決
済金額の最大25％の
ポイントを還元するサ
ービスを実施します。 2億円

スクールアシスタント
事業

支援を必要とする児童生徒に合わせた補
助員を配置します。大規模校に養護教諭
の複数配置を行い、児童生徒の健康・安
全に努めます。

1億9735万円

プラスチック資源再商品化（プラスチック資源一括回収）事業
令和6年1月から、家庭から排出されるプラスチ
ック製容器包装とその他のプラスチック製品をプ
ラスチック資源として一括回収し、再商品化事業
者がプラスチック製品の原料となるペレットや輸
送用パレットなどに再商品化します。
※3ページにこの事業についての
　質疑を掲載しています。 8956万円

計画 次期総合計画の作成は？

総合計画推進事業の概要は。Q

どのように市民の意見を反映させるのか。Q

第8次総合計画の最終評価を行うととも
に、次期総合計画の素案を作成し、パブ

リックコメント等を経て第9次安城市総合計画
案を作成する。

A

今年度、無作為抽出した市民3千人への
アンケート調査に加え、中高生、事業者

や在勤者へも調査を行い幅広い世代や立場の意
見を聞いた。また市民討議会も開催し様々な提
案をいただいたので、計画への反映を検討する。

A

2



令和5年度 予算

イベント 大河ドラマ「どうする家康」関連のイベントを開催！

「シティプロモーション推進事業委託料」
1000万円の内容は。Q 大河ドラマ「どうする家康」を活用したシ

ティプロモーションとして、NHKに協
力いただき本市にゆかりのある登場人物を演じ
る俳優に出演していただくトークショーを予定。

A

環境 プラスチック資源の一括回収が始まります！

安城市は、令和6年1月から、プラスチ
ック資源一括回収事業を始める。1月か

らの開始だが、12月まで行う従来のリサイク
ル費用に比べて、どんな費用がどれくらい増え
るのか。令和6年度は令和5年度の4倍の事業
費が必要だが、国の特別交付税措置などは見込
まれるか。

Q プラスチック資源の一括回収に伴い、新
たに追加される費用は、収集量及び中間

処理量の増加に対応するための中間処理業者へ
の処理委託料265万円余と、市町村が全額負
担することとされているプラスチック製品のリ
サイクル費用として、プラスチック再商品化事
業委託料425万円余を見込む。本市の特別交
付税措置については分かっていない。

A

図書 アンフォーレの図書館資料の購入状況は？

図書購入費7500万円に関して、1年間
の購入数として、令和3年度の実績は。

また、どのような基準で選んでいるのか。
Q 令和3年度の購入数は、3万2738点。司

書資格を持つ職員が「安城市図書館資料
収集方針」に基づき、最新の動向や情勢、将来
的なニーズを想定しながら選定し、最終的に協
議で決定している。

A

利用者が希望する図書の所蔵がない場合
の対応は。Q 「予約・リクエストカード」を記入いただ

き、方針に当てはまる場合は購入、すで
に販売されていない場合は、他図書館から借用
し、貸し出している。中には入手できないもの
もある。

A

その他に、今後展開していく関連シティ
プロモーションは。Q 市内周遊観光バスツアーを行う旅行業者

への補助金交付や、歴史博物館では、特
別展として「安城譜代	徳川の支柱	酒井氏」や
「安城譜代　三河本多一族」を開催する他、安城
松平家にちなんだ第13回松平シンポジウムを
開催する。

A
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防犯 特殊詐欺の現状と対策は？

福祉 特別養護老人ホームの待機期間は？

人事 会計年度任用職員の雇用状況

防犯設備支援事業の令和4年度の特殊詐
欺対策装置購入費補助金の交付件数は。Q 自動通話録音または着信拒否機能が付い

た固定電話機が433件、既存の電話回
線に取り付ける通話録音装置は12件。
A

特別養護老人ホームの待機者数は令和4
年4月1日時点で119人と聞いているが、

待機者の待機期間は。
Q 安城市に住民登録のある、在宅生活が困

難な入所待機者のうち、待機期間が1年
未満の人は49人（41%）、1年以上2年未満の
人は40人（34%）、2年以上3年未満の人は13
人（11%）、3年以上は17人（14%）。

A

令和3年、令和4年の愛知県、安城市の
特殊詐欺被害の発生件数と被害総額は。Q 令和3年は、愛知県874件で13億7049

万円、安城市29件で3974万円、令和4
年は、暫定値で、愛知県980件で20億2904
万円、安城市25件で1億627万円。

A

市では特殊詐欺に関する防犯講話をして
いるが、その内容は。Q キャッシュカード詐欺盗やオレオレ詐欺

の具体的な手口の紹介などを説明してい
る。また、対策装置購入の補助制度の活用を周
知している。

A

国の会計年度任用職員にあたる職員は、
再度の任用について2回までとしている

が、本市では任用の回数は定めてないが、その
理由は。

Q 総務省の事務処理マニュアルでは、広く
公募を行うことが望ましいとされる一方

で、取り扱いについては、平等取扱いの原則及
び成績主義を踏まえ、地域の実情に応じて、適
切に対応できるとされている。そのため、本市
は人事評価を行うことで、成績主義を踏まえた
任用を行っており、再度の任用回数を限定しな
いことで、会計年度任用職員の雇用の安定を図
る。

A

令和5年度 予算
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国道23号知立バイパスの側道移管議案
36号

道
認
路
定

国道23号知立バイパスの側道の道路管
理者を国から市へ変更する議案が含まれ

ているが、なぜこのタイミングで国から市に側
道の管理変更を行うことになったのか。
　側道約12.8kmが市に移管されることで維
持管理費はどのくらい増えるか。市の管理とな
った場合、これまでの国の管理と比べて、除草
への対応はどうなるのか。

Q 国道23号知立バイパスの側道は、生活
道路を補完すると位置付けられており、

平成18年に国と関係市町は管理変更を合意し
ている。令和3年度に側道の工事がすべて完了
したことから、市道に移管する。
　維持管理費は500～700万円程度の増加が
考えられる。国は、定期的なパトロールにより、
見通しが悪い箇所の除草を行っており、市も同
様に適切な管理を行っていく。

A

この条例改正は、放課後児童健全育成事
業者に対し、安全計画の策定や自動車運

行時における児童の所在確認を義務付けると
ともに、災害発生時の業務継続計画の策定を求
めるものだが、具体的な改正内容は。

Q 安全計画の策定は、児童クラブの施設・
設備の安全点検、クラブ内の活動はもと

より、施設外の活動においても支援員や利用者
等に対し、安全確保を確実に行うための支援員
への指導や研修、訓練などを計画的に行うこと
が義務付けられた。自動車運行時の児童の所在
確認は、自動車運行の際の置き去り防止対策と
して点呼等による確認が義務付けられた。業務
継続計画は、感染症や非常災害の発生時に児童
への支援を継続し、また、非常時に早期の業務
再開を図るため必要な措置を講じるよう努める
こととされた。

A

条
改
例
正 放課後児童クラブの安全対策議案

7号

児童クラブではどのような業務継続計画
が策定されているのか。Q 市業務継続計画の地震災害対策編や新型

コロナウイルス感染症対策編などで対応
を定めている。地震では、市内全域が震度6弱
以上の過去地震最大モデルを前提に、児童クラ
ブを非常時優先業務としている。1ヶ月以内の
再開を想定し、人員や設備を整えることとして
いる。コロナでは、多くの職員が濃厚接触者と
して14日間出勤できなくなったことを想定し、
児童クラブを緊急対応業務として、速やかに支
援員の確保に向けた調整を行うこととしている。

A

5

2023年3月定例会
あんじょう市議会だより 第59号 



　代表質問では、3会派の代表者（構成員3人以上の会派）が、市長の施政方
針などに対して質問をしました。一般質問では、12人の議員が市政や地域
の課題などを質問しました。
　各議員の主な質問と答弁の要旨を掲載しています。なお、未掲載の質問な
どは、映像配信や会議録（5月下旬掲載予定）でご覧いただけます。
※市議会ウェブサイトの顔写真を掲載しています。議場ではマスク着用で質問しました。

名鉄西尾線鉄道高架化について

問　名古屋鉄道株式会社、愛知県、安城市とで
鉄道高架化に向けて協議を進めていると聞いて
いるが、名鉄西尾線の高架化について現在の進
捗状況を伺う。
答　現在の進捗状況は、名古屋鉄道株式会社及
び県との事前協議を進め、豊田安城線及び明治
用水緑道中井筋、市道池浦篠目線を含む、総合
運動公園付近の概ね1kmの区間について鉄道
高架とする覚書締結を目指して名古屋鉄道株式
会社及び県との協議を進めている。

給食費無償化・低年齢児保育無償化・		
18歳までの医療費無償化の推進について

問　マニフェストの「給食費の無償化の推進」と

「低年齢児保育の無償化の推進」「18歳までの
医療費無償化の推進」は、本市における独自の
政策であり、多くの子育て世代の期待があるも
のと考えているが、どのように実現を目指すの
か、市長の見解を伺う。
答　給食費無償化について
は、令和5年度中には一部
でもスタートを切ることが
できるよう6月議会に上程
する補正予算案の中で、対象範囲と開始時期を
お示しする。低年齢児保育無償化については、
財源確保以前に保育士の確保や施設整備などと
いった課題があるので、保育需要に対応できる
体制をできるだけ早期に整えていく。18歳ま
での医療費無償化については、各健保組合や医
療機関との調整には時間は要するものの、現状
では令和6年4月の実施を目指していく。また、
その他の施策についても優先順位を定め、可能
な限り早い段階で着手できるよう努めていく。

農業の競争力強化について

問　全国的に農業従事者の減少と高齢化が進ん
でおり農業の持続的な発展を続けることが大変
厳しい状況だが、安城市の重要な産業である農
業の競争力を高めるための市
の取り組みについて伺う。
答　本市としては、日本デン
マークを築いた先人たちの開
拓者精神を継承するとともに、農業が若者から
見て魅力的な生業となるよう、JAや県普及課
と連携を図り、必要な施策を積極的に推進する
ことにより、農業の競争力の強化に努めていく。

今とこれから ◆代表質問
◆一般質問

議員が
聞いた!

QRを読み取ってご覧く
ださい。
※パケット・通信料がか
かります。

【映像配信】 【会議録】

松
まつ

尾
お

 学
まな

樹
き

議員

安城創生会
録画配信中

鉄道高架化を協議中の区間鉄道高架化を協議中の区間

代 表 質 問
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安城市の目指す都市像

問　三星市長が公約に掲げられた背景と想い、
どのような政治姿勢で臨むのか。
答　市民の声を丁寧に拝聴し、ニーズに的確に
応えられるような大胆な市政運営を行う。具体
的には、国の動きに先駆け、子育てや教育環境
の充実により、出生数を上向かせ、子育て世代
の定住を促進する。また、産業とまちづくりの
活性化、農工商バランスよく振興を図り、市内
企業・事業者の自助努力、成長への投資や人へ
の投資に対して、しっかり支援する。三河安城
はじめ、市街地の整備を推進し、道路などイン
フラ整備も進める。他にも、健康推進、高齢者
福祉、防災、文化・
芸術・スポーツ振
興など総合的に力
を注ぐ。政策実現
には、財源の裏付
けが要る。税収増を目指し、国費、県費、ふる
さと納税等の財源を積極的に確保し、活用する。

第8次総合計画（後期計画）最終年の取組

問　令和5年度は、第8次総合計画（後期計画）
ケンサチ2.0の最終年の取り組みは。
答　総合計画で示す「5K」のうち「健康」は健幸

づくり環境整備事業、
「環境」はプラスチッ
ク資源一括回収事業、
「経済」は大河ドラマ
「どうする家康」を契
機とした市内周遊観
光バスツアー等のシ
ティプロモーション
推進事業、「きずな」
は豪雨による浸水被
害を軽減するための
雨水対策、「こども」
は、介助員や養護教
諭、スクールソーシャルワーカーの充実を図る。

魅力ある地域観光資源の活用

問　デンパークの魅力向上、利用者向上に向け
た取り組みも必要と考えるが、市の所見は。
答　今年度、10月にアウトドア体験を目的と
して県キャンプ協会や新聞社、テレビ局の協力
でキャンプ関連イベント、12月は「焚火カフェ」
を実施し、多くの若者に好評を得た。サテライ
トオフィスとしての活用については、近年、公
園の芝生広場など野外で大型テントを張り、オ
フィスとして、打合せや会議、社員研修を行う
取り組みが注目されている。
新しいワークスタイルの提
案となり、ビジネス利用者
の開拓にもつながる。新た
な活用方法として、市と財
団で検討する。

守
もり

口
ぐち

 晶
しょう

治
じ

議員

みらいの風
録画配信中

1月 24日 議会運営委員会

2月

22日 議会運営委員会

24日
健康福祉部会・産業建設部会

自治体DX推進特別委員会※

委員会・部会の主な活動状況

3月

10日 議会運営委員会

13日 産業建設常任委員会・部会

14日 市民文教常任委員会

15日 健康福祉常任委員会

16日
総務企画常任委員会

議会運営委員会
※	調査研究が終了したため、議長に最終報告を行い
　活動を終了しました。

「どうする家康」のシティ
プロモーションポスター

代 表 質 問
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子育て支援について

問　本市での出産・子育て応援交付金の実施は。
答　原則として、令和5年2月1日以降に妊娠
届出をした妊婦に、「出
産準備金」5万円を、出
生届が提出された子を
養育する人に、「出産後
支援金」5万円を支給す
る。出産準備金は、母子健康手帳交付手続き時
に、出産後支援金は、「こんにちは赤ちゃん訪問」
実施時に申請を受け付けている（令和4年4月1
日以降の妊娠、出産への遡及措置あり。）。

高齢世代の困窮について

問　市営住宅の単身高齢者向け住宅の提供状況
と今後の住宅提供の計画は。
答　全体管理戸数886戸のうち245戸が入居
可能。今後は、建て替え予定の広畔住宅で単身
高齢者の入居に配慮した住戸の提供を検討する。
問　生活困窮高齢者の早期支援への取り組みは。
答　次期地域福祉計画に、重層的支援体制整備
事業による包括的な支援体制の構築について盛
り込み、実施を目指す。アウトリーチ型の伴走
支援の実施も検討し、課題を抱える人の早期発
見やきめ細やかな支援体制を整備する。

スクールアシスタント事業について

問　市費負担で一部大規模校へ非
常勤養護教諭を複数配置すること
になった経過と目的、配置内容、
業務内容は。
答　様々な問題や困難を抱え、支
援を必要とする児童生徒の増加に
対し、一人一人に寄り添った支援を実現するこ
とを目的として配置を実施する。令和5年度よ
り、児童生徒数が600人以上の小中学校8校に
配置を予定している。業務内容は、正規の養護
教諭と同様で考えている。

図書館の障がい者へのサービスについて

問　現在行っている図書館サービスは。
答　録音・点字図書・活字の大きい図書などの
貸し出しや来館が困難な方へは、郵送で貸し出
している。また、全国の図書館の所蔵資料を視
覚障害者情報総合ネットワーク「サピエ」を通じ
郵送で貸し出している。他にも、希望する本や
雑誌などの対面朗読サービスを行っている。

宗
そう

 文
ふみ

代
よ

議員

公明党
安城市議団

録画配信中

議長諮問事項に対する答申
　議長から諮問されていた事項について、議会運営委員会から以
下のとおり答申しました。
●諮問第1号「オンラインによる委員会を開催するために必要な
委員会条例等及び運用方法の整備について」
▶答申内容　オンラインによる委員会は、感染症のまん延防止、
大規模災害の発生、育児や介護の理由で、開会場所に参集できな
い委員が、委員会への参加を可能とする方法となる。議会運営委員会の検討結果を取りまとめ
たので、オンライン委員会の試行等により課題を検証し、実施時期を判断して推進されたい。

松尾委員長（右）から松尾委員長（右）から
近藤議長へ答申書を提出近藤議長へ答申書を提出

代 表 質 問

点字資料コーナー（図書情報館）点字資料コーナー（図書情報館）
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新安城駅周辺のまちづくりについて

問　市長の認識する新安城駅北口エリアの課題
の再確認と思い描くこのまちの将来像を伺う。
答　北口エリアの課題は、駅前広場や踏切の交
通混雑の解消、他の拠点への公共交通ネットワ
ークの強化、本エリア全体の賑わいの創出と考
えている。将来の夢として、鉄道高架による南
北市街地一体のまちづくりを行い、ゆとりある
駅前広場を整備し、土地の共同化と高度利用さ
れた、本市の北の玄関口にふさわしい魅力あふ
れるまちづくりを行っていきたいと考えている。

新安城駅北交差点の改良について

問　新安城駅北口の国道1号交差点北側は通勤
時間帯の渋滞がひどく、早期解消策として現在
より拡幅した「みなし右折帯」を整備してもらい
たいが、市の考えは。
答　野場議員提案の用地買収を伴わず比較的早
期に整備できる「みなし右折帯」は大きな効果が
期待できるので、今後、周辺の影響を最小限に
留めた整備の実現性に
ついて検討していく。

◆その他の質問…公共
交通ネットワーク化。
デンパーク無料化。

ベビーファースト運動（宣言）について

問　子どもをより産み育てやすい優しい社会の
実現を目的とした「ベビーファースト運動」に参
画すべきと考えるが、市の考えは。
答　現時点では、ベ
ビーファースト運動
に参画する予定はな
い。現在策定中の第
9次安城市総合計画
では、子育て支援を
重点政策のひとつに
位置付ける予定にし
ている。その中で、
訴求力の高いスロー
ガンを掲げ発信して
いきたい。

エンディングノートについて

問　エンディングノートは、人生の終末期にお
いて考えるべき介護や、財産、葬儀やお墓とい
ったテーマで、自分自身の情報や思いを書き記
すノートである。本市では、エンディングノー
トやそれに代わるも
のが作成されている
か。
答　本市では、一般
的なエンディングノ
ートとは少し異な
るが、令和3年度に、
看取り期に自分らし
く生きるための医
療や介護の希望を記
す「わたしノート」を
作成し、主に公共施設などで無料配布している。
今後は、判断能力が低下したときや死後の手続
き等についても、本人の思いや希望などを整理
し、書き留められるよう検討したい。

辻
つじ

山
やま

 秀
ひで

文
ふみ

議員

みらいの風
録画配信中

新安城駅北口新安城駅北口

ベビーファースト運動のベビーファースト運動の
ロゴロゴ

一 般 質 問

野
の

場
ば

 慶
よし

徳
のり

議員

安城創生会
録画配信中
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一 般 質 問

三河安城駅南土地区画整理事業について

問　土地区画整理事業について市の見解は。
答　発起人会では、三河安城駅南地区のまちづ
くり方針として、子どもからお年寄りまで多世
代にわたり、安心・安全、そして快適に心身と
もに健康で過ごせるような、未来に続くまちづ
くりを目指している。市としても、「ハード整備
だけ行って終わり」ではなく、将来にわたって
「まちを育てること」が重要であり、地区内に住
まわれる方々や民間事業者等が主体的にまちづ
くりに取り組むことが大切と考えている。

市民からの意見や要望について

問　「市長へのメール」及び「ご意見BOX」をど
のようにしていくのか市のお考えは。
答　「市長へのメール」の運用方法を見直し、回
答が必要な方には、
氏名や連絡先などを
記入してもらい、趣
旨が不明確な内容に
ついて詳しい事情な
どを職員が直接連
絡し確認できるようになった。「ご意見BOX」は、
メールでのやり取りが苦手な方のために、やは
り継続すべきと考えている。

子育て世代の市外への転出について

問　20歳代から40歳代の子育て世代の転出
が増えているが、今後どのように食い止めるか。
答　三河安城駅南土地区画整理事業の推進を図
り、受け皿の確保を進めるとともに、保育・教
育環境の充実などの取り組みも必要である。こ
のため、令和5年度に策定する第9次総合計画
に子育て世代が住みたい・住み続けたいと思う
まちづくりの方針を示す。加えて、6月補正予
算で新事業の予算を上程する予定。

耕作者緊急支援金支給事業について

問　明治用水頭首工の大規模漏水による影響を
受けた耕作者に対しての緊急支援金の支給が完
了した。耕作者からのご意見や支給結果から、
今後へ生かせる点はあるか。
答　明治用水の役割の大きさを改めて認識した。
いちじくと梨の栽培農家には、代替えの給水設
備に対して市の補助金を活用して支援する。ま
た、令和5年度、市内
全域の用水路・排水路
の現況調査を行い、計
画的な改修や維持管
理のあり方について
検討していく。

神
かみ

谷
や

 和
かず

明
あき

議員

安城創生会
録画配信中

塚
つか

原
はら

 信
しん

一
いち

議員

安城創生会
録画配信中

三河安城駅南土地区画整理事業区域と三河安城駅周辺三河安城駅南土地区画整理事業区域と三河安城駅周辺
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カーボンニュートラルの推進について

問　実現への市の取り組みとその効果は。
答　東邦ガス(株)と包括連携協定を締結し、廃
棄物焼却に伴う熱エネルギーから発電される
「CO2フリーな電力」を一部公共施設に供給す
ることで、年間約3300tのCO2を削減。また、
天然ガスの燃焼までに発生するCO2を森林等
のCO2吸収量と相殺した「カーボンニュートラ
ルな都市ガス」への切り替えを一部公共施設で
行い、年間約1400tのCO2を削減可能。余剰
電力の売却と購入を同社が一貫して担い、年間
約8000万円の電気料金の削減を見込む。

農業経営体への支援について

問　大規模開発の影響を受ける耕作者を支援す
る「農業経営安定化支援事業」とは。
答　農地転用で1年度間に減少した耕作地
1000㎡につき、10万円を令和6年度から
耕作者に交付する。5000㎡以上9000㎡未
満は2年間、9000㎡以上は3年間、産業系
拡大市街地圏域で5000㎡
以上9000㎡未満は3年間、
9000㎡以上は5年間が支援
対象。法定の賃借権設定によ
らず、農作業を継続し受託す
る農地の補助期間は、減少面
積に関わらず1年間。

必要な人に届く支援体制

問　生活困窮者の相談を担当する福祉相談係に、
社会福祉士の資格を有する職員を配置しては。
答　社会福祉士を配置することで、様々な課題
を抱えた相談者に対して、資格を生かした有効
な相談や支援が期待できる。しかし、生活保護
のケースワーカー同様、社会福祉士の資格は必
須ではなく、人材育成を図る観点から様々な部
署を経験させる必要がある。
　現時点では、特定の部署に固定して配置する
ことは考えていないが、令和6年4月採用から、
社会福祉士の資格を有した者の採用を予定して
いる。有資格職員を増員し、必要な部署に配置
することで専門知識を生かした業務を実施して
いく。

問　経済危機時、不安定な雇用で働く外国人は
影響を受ける。令和4年度、福祉相談に訪れた
外国人の割合と、その対応は。
答　12月末時点で、福祉相談の件数のうち外
国人が20．9％（115件）であった。
　通訳を必要とする外国人が相談に来た場合、
通訳のできる職員を手配するが、対応できない
場合はテレビ電話通訳などを利用している。
問　専門知識を有する通訳を配置する必要があ
るのでは。
答　福祉における相談や生活保護の実施におい
ては専門的な話をする場合もあり、通訳の専門
でない方では正しく伝わらないことも考えられ
る。できる限り市の用意する通訳で対応してい
く。

森
もり

下
した

 祥
さち

子
こ

議員

日本共産党
安城市議員団

録画配信中

杉
すぎ

山
やま

 朗
ほがら

議員

安城創生会
録画配信中

電力・都市ガスのフロー図電力・都市ガスのフロー図
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一 般 質 問

育休退園問題の解消

問　公約の「育休退園問題の解消」について、具
体的にどのような策を講じるのか。
答　令和6年度を目途に幼児の定員に余裕のあ
る保育園を認定こども園に移行する。これによ
り、保護者が育休中のた
め保育園に入園できない
3歳児が通える園の選択
肢が広がる。併せて、必
要に応じ施設整備と保育
士確保を進める。

特養の増設

問　里町で予定されている以外に増設の考えは。
答　令和4年4月1日時点で119人の待機者が
おり、里町での施設整備で120人の受け皿が
確保される。しかし、これまで施設整備後に待
機者数が大幅に減ることはなく、新たな入所希
望者が現れるなど待機者は常に100人前後で
推移している。必要な施設規模や時期を次の施
設整備計画に位置付ける。

防犯灯の設置増設

問　防犯灯の設置増設
の中身は。
答　設置要望が高まっ
ており、積極的に取り
組む。

小中学校の国旗・国歌教育について

問　子どもたちは、国旗や国歌の歴史や意味を
理解しているか。
答　小学校社会科の学習指導要領の解説に、国
旗と国歌はそれぞれの歴史を背景に長年の慣行
で、日章旗が国旗、君が代が国歌として法律に
定められていることなどを理解できる必要があ
るとされている。これは中学校についてもほぼ
同様であり、それを基に指導している。

小中学校の歴史教科書について

問　中学校で使っている東京書籍の歴史教科書
を買って目を通したが、後味の悪さを感じた。
歴史教科書はどのような過程を経て決まるのか。
本市単独で変更は可能か。
答　教科書採択の権限は市町村教育委員会にあ
るが、現在、安城市は愛知県教育委員会により、
豊田市、みよし市を除く西三河の市町との共同
採択地区に設定されているため、採択地区協議
会の協議結果に基づいて教科書を採択している。
本市単独で変更できない。

録画配信中

白
しら

山
やま

 松
まつ

美
み

議員

新自民の会

石
いし

川
かわ

 翼
つばさ

議員

新社会
録画配信中

整備予定の特養の完成イメージ（里町）整備予定の特養の完成イメージ（里町）
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市街地の浸水対策について

問　昨年7月26日夜遅くからの豪雨は、時間
最大雨量が過去最大となる92mmを記録した。
安城市の雨水対策の基本となる、安城市雨水マ
スタープランでは、雨水対策の目標を平成20
年8月豪雨（時間77mm）と同等の豪雨に対して、
床上・床下浸水の解消を目指し、貯める、浸透
させる施策を中心としたハード対策を推進する
としている。浸水対策の重点地区としている追
田川流域に1500㎥の調整池設置を予定して
いるが、進捗状況とそれ以外に実施している浸
水対策は何か。
答	追田公園の地下に雨水を貯留する1000㎥
の整備を進めていく。不足する500㎥は、追
田公園調整池の見直しや新たな調整池を検討し、
早期の目標達成に努める。また、水田貯留事業
を浸水リスクの高い追田川流域などで耕作者や
農地所有者の理解を得ながら積極的に進めてい
る。
問　市内における水田貯留の実績は。
答　追田川流域で約34ha、堀内川流域で約
30ha、その他流域で約15haを整備している。
この取り組みが評価され、令和2年度に国土交
通省が所管する「第1回グリーンインフラ大賞」
で自然環境が有する多様な機能を活用した防
災・減災部門で「優秀賞」を受賞した。

幸せつなぐ安城のまちづくりについて

問　公共施設の維持・管理・更新における、財
政負担軽減を今後どう進めていくか。
答　指定管理者制度や包括的民間委託、公民連
携の手法を活用し、効率的な施設管理を行い、
持続可能な行財政運営に努める。
問　三星市長が描く安城市にふさわしい新庁舎
整備のイメージは。
答　市民や職員が利用しやすく、環境にやさし
い、そして災害に強い庁舎の整備を少しでも早
く進めたい。また、建物の複合化や民間活力の
導入など、時代に即した建設手法を検討する。
問　昨年実施された「デザインコンペin三河安
城」の今後のスケジュールは。
答　今年度中に、全ての応募作品の中からきら
りと光るアイデア、デザインを抽出し「デザイ
ンブック」として取りまとめ、今後更新していく。
問　デザインコンペの「まちをつかう部門」で

「最優秀賞」と「オーディエンス賞」のW受賞を
された、安城農林高校の生徒さんから提案され
た「絵本だけの移動図書館」の実現可能性は。
答　「絵本だけの移動図書館」のコンセプトが実
現できるよう、3月25日に三河安城駅暫定広
場周辺で大人がくつろぎながら子どもを見守る
ことができる空間を試験的に設ける予定。

問　図書情報館で全国に先駆けて導入された
「予約本受取機」のような設備を、三河安城駅構
内に設置できないか。
答　三河安城駅の魅力向上を図るための一つの
手段であると思うので、今後の課題とする。

石
いし

川
かわ

 博
ひろ

英
ひで

議員

安城創生会
録画配信中

二
に
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 守
まもる

議員

安城創生会
録画配信中

安城農林高校の生徒さんの提案内容安城農林高校の生徒さんの提案内容

桜林小学校周辺の浸水状況（7月27日）桜林小学校周辺の浸水状況（7月27日）
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一 般 質 問

明日の安城市について	Part-2

問　「子育て支援」を先進的に展開する兵庫県明
石市では「子育て民主主義」※とも言える新たな
潮流が根付きつつある。こういった動きを財政
力指数が明石より高い安城市が考えない理由が
わからない。
　財政調整基金などの財源はある。がんばって
いる子育て世代に、急ぎ最善の支援をするべき
だと思うがいかがか。
答　子育て支援の充実は重要な課題である。決
して先送りすることなく、施策を推進するため
の検証を進め、早期の事業化を目指していく。
※子育て民主主義…明石市の泉市長が再選を果
たした選挙で、30代子育て層の投票率がよか
ったことを受け、子育て層の積極的な政治参加
を指して「子育て民主主義」と言っている。

問　子育て施策については、明石市、流山市と
同様に、他市に先行・率先して実施していくこ
とが重要だ。明石、流山に続く3番目を安城市
は目指すべきだと思うが、執行部の考えは。
答　市長選挙の結果からも子育て支援策に対す
る市民の期待を実感した。子育て支援策の充実
を図ることが市長の責務であると考えている。
全国に先駆けて、本市が「真」に安心して子ども
を産み育てられるまちとなるように、3つの無
償化の早期の実現を目指し、安城市の子育て
支援策を確立していくとともに、本市の試みが、
子育て支援策の大きな潮流となることを期待す
るものである。

安城の未来への種まき

問　ステーションAiは県を挙げての一大プロ
ジェクトで、本市がサテライト拠点となれば未
来への投資に繋がる。安城ビジネスコンシェル
ジュ（ABC）への次世代に繋がる相談内容は。
答　創業の相談件数は、令和2年度470件、令
和3年度528件、令和4年度2月末で461件。
次世代に繋がるような相談内容は、造園デザイ
ンのNFT化、バイオマスを利用した豚の糞の
消臭・堆肥化、仮想通貨を使用したゲーム開発
の相談があった。
問　市役所や駅に近い南明治地区内にある未利
用市有地のサウンディング調査で、チャレンジ
ショップ、コワーキングスペース等の提案があ
ったが仮設住宅花ノ木弐番館をスタートアップ
支援のために利活用する考えは。
答　花ノ木弐番館は現在調査しており、有効的
に活用する方法を検討していく。

問　高校生世代の医療費無償化を令和6年4月
から実施するとした場合①マイナンバーカード
とひも付けするか。②スケジュールや高校新1、
2年生の申請方法は。
答　①現時点では、マイナンバーカードとのひ
も付けはなされていない。②令和5年度は条例
改正とシステム改修が必要。従前制度対象外の
新1、2年生は改めて申請が必要で、令和5年
11月頃申請書を送付、令和6年3月中に新受給
者証を郵送する。中学3年生以下は申請不要。
◆その他の質問…第70回安城七夕まつりに向
けて。安城の発展に貢献した歴史遺産をどうす
る。デジタル地域通貨への展望。空き家対策に
ついて。

石
いし

川
かわ

 郁
いく

子
こ

議員

安城創生会
録画配信中

寺
てら

沢
さわ

 正
まさ

嗣
し

議員

安城創生会
録画配信中

花ノ木弐番館（花ノ木町）花ノ木弐番館（花ノ木町）
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会派別賛否（○賛成、×反対、△賛否双方あり）

安
城
創
生
会

公
明
党

み
ら
い
の
風

新
社
会

共
産
党

新
自
民
の
会3 月定例会に提出された案件 結果

市
長
提
出
議
案

第１号　事務分掌条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２号　情報公開・個人情報保護審査会条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３号　市職員定数条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第４号　市職員の服務の宣誓に関する条例等の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第５号　	特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の

一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第６号　	家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条
例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第７号　	放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正
する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第８号　後期高齢者福祉医療費助成条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第９号　精神障害者医療費助成条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１０号　国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１１号　国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 × × 〇
第１２号　出産手当支給条例を廃止する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 × × 〇
第１３号　	こども家庭庁設置法の施行に伴う関係法律の整備に関する法律の施行に伴う関係

条例の整理に関する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第１４号　印鑑の登録及び証明に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 × 〇 〇
第１５号　防犯カメラの設置及び運用に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１６号　歴史博物館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１７号　手数料条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１８号　令和４年度一般会計補正予算（第９号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第１９号　令和４年度国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２０号　令和４年度有料駐車場事業特別会計補正予算（第２号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２１号　令和４年度安城桜井駅周辺特定土地区画整理事業特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２２号　令和４年度介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２３号　令和４年度後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２４号　令和４年度水道事業会計補正予算（第４号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２５号　令和４年度下水道事業会計補正予算（第１号） 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２６号　令和５年度一般会計予算 原案可決 〇 〇 〇 × × 〇
第２７号　令和５年度国民健康保険事業特別会計予算 原案可決 〇 〇 〇 × × 〇
第２８号　令和５年度土地取得特別会計予算 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２９号　令和５年度有料駐車場事業特別会計予算 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３０号　令和５年度安城桜井駅周辺特定土地区画整理事業特別会計予算 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３１号　令和５年度介護保険事業特別会計予算 原案可決 〇 〇 〇 × × 〇
第３２号　令和５年度後期高齢者医療特別会計予算 原案可決 〇 〇 〇 × × 〇
第３３号　令和５年度水道事業会計予算 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３４号　令和５年度下水道事業会計予算 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３５号　市道路線の廃止 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３６号　市道路線の認定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

請願 第１号　「高齢者の補聴器購入助成制度の制定」に関する請願 採択 △ × 〇 〇 〇 〇

同意 第１号　副市長の選任 原案同意 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２号　公平委員会委員の選任 原案同意 〇 〇 〇 〇 〇 〇

議
員
提
出
議
案

第１号　議会委員会条例の一部を改正する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第２号　議会の個人情報の保護に関する条例の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第３号　議会会議規則の一部を改正する規則の制定 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇
第４号　	不登校児童生徒に対して多様な学習機会の確保のための経済的支援制度の確立を

求める意見書 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第５号　加齢性難聴者の補聴器購入に対する公的助成制度の創設を求める意見書 原案可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇

3月定例会　議案などの審議結果

※ 議案名と会派名は、一部省略して記載しています。
　 公明党➡公明党安城市議団
　 共産党➡日本共産党安城市議員団

個人別審議結果は
こちら

安城創生会 18人　 公明党 3人　 みらいの風 3人　 新社会 1人　 共産党 1人　 新自民の会1人
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・開始時刻はいずれも午前
10時（予定）からです。

・ 請願、陳情の提出締切り
は5月30日（火）です。

検索安城市議会

あんじょう市議会だよりは、古紙を
70％使用した再生紙と大豆油インキ
を使用しています

発行者：安城市議会　編集者：市議会だより編集委員会
問合せ：安城市議会事務局　〒446–8501 安城市桜町 18–23
Tel.0566–71–2252／ Fax.0566–77–8200／ E-mail：giji@city.anjo.lg.jp

5月 11日（木） 臨時会
6月 8日（木） 定例会開会
 12日（月） 一般質問
 13日（火） 一般質問
 14日（水） 一般質問予備日
 16日（金） 議案質疑
 20日（火） 産業建設常任委員会
 21日（水） 市民文教常任委員会
 22日（木） 健康福祉常任委員会
 23日（金） 総務企画常任委員会
 28日（水） 定例会閉会

 15日（木） 午前10時
 16日（金） 午前10時
 30日（金） 午前10時※

地上デジタル
112チャンネルで
録画放映されます。

放映（録画）放映（録画）

※会議を開催した　 
場合のみ放映

5月臨時会・6月定例会の開催予定

今号は安城東高校とのコラボ！市議会だより編集委員が、表紙写真に携わった安城東高校写真部の４名の生徒さん
にインタビューしました。部活動や学校行事についてのお話を伺いました。（2月10日訪問）

〜安城東高校〜

Q.	写真部の活動は？
A.		部員は1、2年生合わせて20人くらいで、年4回の撮

影会と年2回の写真提出があります。写真展などにも
出しています。

Q.	写真はどのように撮影するの？
A.	 一眼レフを使うことが多いです。部員のみんなは、そ

れぞれ思い思いに撮影しています。
Q.		東高祭応援合戦の写真の「紫」の文字と紫色の扇子には、
どんな意味があるの？（表紙：中央）

A.		縦割り団があって、それぞれの団に決まったカラーが
あります。1学年9クラス、3年生の下に2年生と1年
生のクラスが抽選で割り当てられます。

Q.	修学旅行はどこに行ったの？（表紙：左上）
A.		2年生が11月に長崎と博多に行きました。写真は長崎

の眼鏡橋です。

小原さん小原さん
(安城北中出身)(安城北中出身)

大山さん大山さん
(矢作北中出身)(矢作北中出身)

大成さん大成さん
(安城北中出身)(安城北中出身)

神谷委員神谷委員 今原副委員長今原副委員長 白谷委員白谷委員

志賀さん志賀さん
( 幸田中出身 )( 幸田中出身 )

～議会に新たな条例を
制定しました～

　安城市議会における個人情報の
適切な取扱いについて必要な事項
を定め、議会の事務の適正かつ円
滑な運営を図りつつ、個人の権利
利益を保護することを目的として、

「安城市議会の個人情報の保護に
関する条例」を議員提出議案によ
り制定し、４月１日から施行して
います。
　条例の詳しい内容や条例検討時
の資料などは、右の
QRを読み取ってご覧
ください。
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